

както и индустрията въ България не могат да бждат **самоцель**, а по-скоро — **срѣдство** за стимулиране на основния поминъкъ на българския народъ — земедѣлието.

Следователно, сѣщитѣ трѣбва да се насочатъ наспроти интереситѣ на земедѣлското стопанство. За разрешаването на този въпросъ сѣ нуждни редица законодателни инициативи, съответна стопанска политика на държавата и едно здраво кооперативно сдружение. Земедѣлската Камара и тукъ ще трѣбва да изиграе своята роль.

Въпроситѣ за **безработицата въ земедѣлското стопанство** и **повдигане цената на земедѣлското производство**, сѣ неразривно свързани съ въпроса за създаването на една творческа **земедѣлска индустрия въ български мащабъ**.

Не по-малко важенъ, отъ изброенитѣ до тукъ въпроси, е и тоя за **просвѣтата на нашето земедѣлско население** и **повдигането на неговия културенъ и жизненъ уровень**. Човѣкътъ-стопанинъ е душата на земедѣлието и най-важния факторъ въ производството, а за неговото издигане и усъвършенствуване много малко се прави. Нуждна е масова и системно проведена, земедѣлско-стопанска просвѣта и обществено превъзпитание на земедѣлското население: за младежитѣ — чрезъ земедѣлскитѣ училища, а за възрастнитѣ — чрезъ курсове, вечерни училища, печатна пропаганда и др. Нуждни сѣ и системни грижи за подобрене социалнитѣ условия въ селото и т. н. Въ тази областъ Камарата има широко поле за работа.

Не бихме желали да злоупотрѣбяваме съ времето Ви, за да изброяваме всички неразрешени въпроси, свързани съ подобрието на земедѣлието и отраслитѣ му и живота на населението. Обаче, отъ това, което изложихте до тукъ, става много очевидно, каква огромна работа предстои на Земедѣлскитѣ Камари. Каква колосална работа, какво многообразие отъ задачи, за разрешението на които трѣбва много усилия и не малко време. И за да се намѣрятъ, все пакъ хора, които да твърдятъ, че Земедѣлскитѣ Камари били излишни, защото нѣмало съ какво да се занимаватъ, то значи да се потвърди още единъ пѣтъ печалната истина, че **много се приказва за българското земедѣлие, а малко се познаватъ неговитѣ нужди**.

Многобройнитѣ и разностраннитѣ нужди на земедѣлското стопанство, не биха могли да се задоволятъ така бързо и лесно, нито пъкъ съ единъ замахъ да се разрешатъ всички висящи въпроси и сѣществуващи проблеми. Голѣмата и много отговорна задача на членоветѣ на Камарата, а особено на бюрото на сѣщата, се състои въ умението и способността да се прецени, най-правилно, съ какво трѣбва да се заеме Камарата въ даденъ моментъ, за да се получи най-голѣмъ ефектъ за земедѣлското стопанство. Камарата не би могла изведнажъ да разреши всички проблеми, засѣгащи